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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3554/J der 
Abgeordneten Petra Steger, Herbert Kickl und weiterer Abgeordneter wie folgt: 

 
Fragen 1 bis 6: 
 
In der Altersgruppe der Personen unter 30 Jahren sind mit Stand 26. Jänner 2015 insgesamt 
68 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter im Bundesministerium (Zentralstelle) beschäftigt. 
 
Davon stehen 52 Personen in einem vertraglichen Verhältnis und 16 sind Lehrlinge. 
 
Der Anteil von Beschäftigten unter 30 Jahren beträgt verglichen mit den Gesamtbeschäftig-
ten 11,2 Prozent. 
 
Im Jahr 2014 wurden insgesamt 42 Personen unter 30 Jahren neu in meinem Ministerium 
beschäftigt. 20 davon absolvierten ein Kurzpraktikum mit einer Dauer von maximal drei Mo-
naten, eine weitere Person ist noch im Jahr 2014 wieder ausgeschieden. 
 
Der gefragte Personenkreis wird - entsprechend den Fähigkeiten und dem Bedarf - grund-
sätzlich im gesamten Bereich meines Ministeriums eingesetzt. 
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Fragen 7 bis 9: 
 
In meinem Ministerium wurde im Jahr 2014 keine Person unter 30 Jahren entlassen oder 
gekündigt. 

 

Fragen 10 bis 13: 
 
In meinem Ministerium können Jugendliche in den Lehrberufen VerwaltungsassistentIn und 
Informationstechnologie-Technik ausgebildet werden. 
 
VerwaltungsassistentInnen können in allen Bereichen des Ministeriums, Lehrlinge im Lehr-
beruf Informationstechnologie-Technik in einer IT-Abteilung ausgebildet werden.  

Zum Stichtag 26. Jänner 2015 absolvieren 16 Personen ihre Lehre im Lehrberuf Verwaltungs-
assistentIn und werden in unterschiedlichen Organisationseinheiten meines Ministeriums 
beschäftigt. 

 

Frage 14: 

Fünf Personen. 

 

Frage 15: 

 Für ausgeschriebene Lehrstellen haben sich 62 Personen beworben. 

 

Fragen 16 und 17: 

Im Jahr 2014 brach niemand eine Lehre in meinem Ministerium ab. 

 

Frage 18: 

Mit Stand 26. Jänner 2015 ist geplant, im Jahr 2015 sechs Lehrlinge neu aufzunehmen. 
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Frage 19: 

Es ist folgender Bewerbungsprozess vorgesehen: 

Zunächst erfolgt eine elektronische Bewerbung über jobboerse.gv.at, danach eine Voraus-
wahl gemäß der Ausschreibung. In diesem Stadium scheiden die BewerberInnen aus, die die 
formalen Voraussetzungen nicht erfüllen.  

Die nächsten Schritte sind eine computerbasierte Testung und ein Aufnahmegespräch mit 
den BewerberInnen, die den Test positiv bestanden haben und schließlich die Zu- oder Absa-
ge. 

 

Frage 20: 

Ja. 

 

Frage 21: 

Für jugendliche ArbeitnehmerInnen gibt es folgende Programme in meinem Ministerium: 

 Eine umfangreiche ressortinterne Ausbildung für Lehrlinge, ergänzend zur Ausbildung 
an der Berufsschule, 

 die Grundausbildung und 

 eine bedarfsorientierte Weiterbildung im Ministerium, an der Verwaltungsakademie 
des Bundes sowie bei externen AnbieterInnen. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Rudolf Hundstorfer 
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